

# 文明花开红艳艳

## ——铜山矿业公司开展精神文明建设工作纪实



被誉为镶嵌在“皖南铜都”上的一颗明珠的铜山矿业公司，建矿55年来始终坚持开展矿山文明创建工作，实现了“两个文明”建设同步发展。近3年来，该公司先后获得铜陵市“先进基层党组织”、“铜都劳动奖状”、省属企业“文明单位”、安徽省“先进集体”和“全国模范职工之家”等殊荣。近日，该公司被安徽省精神文明建设指导委员会授予“第十届安徽省文明单位”称号。

该公司始终把精神文明建设摆在突出位置，以创建安徽省文明单位为目标，做到“有目标、有计划、有部署、有检查、有考核、有评比”。公司狠抓文明单位(科室)创建活动，力求做到“五个”结合，即把精神文明建设与“管理达标争一流”活动相结合，与创建“无泄漏矿山”活动相结合，与“安全标准化”活动相结合，与“5S”管理活动相结合，与思想政治工作相结合。同时，公司积极推进班组标准化建设，在全公司推行标准化建设，建立健全各项规章制度，设立班组活动室，制定班组考核标准，积极开展班组劳动竞赛活动。目前，公司29个班组均是集团公司标准化班组，其中10个

班组被评为先进班组，2个班组荣获集团公司“优秀标准化班组”称号。该公司积极参加文明城市创建和矿镇一体化共建活动，种好自己的“责任田”。实行党政领导一把手负责制，做到矿业公司、生产单位和班组“三级”联创，确保文明创建工作亮点纷呈，常抓常新。公司先后投入数百万元对镇区文明路、矿区矿产品运输路进行了水泥路面硬化，还在路灯、视频监控和环境卫生管理上进行无缝对接，形成了“矿镇是一家、创建靠大家”的良好氛围。

近几年来，该公司在老矿体资源枯竭的情况下，积极回采边、难、残矿体，加强精细化管理，使生产经营保持了良好的发展势头。为确保安全生产，近3年来该公司累计投资3000万元先后对章家谷尾矿库、含山炸药库进行了整改，大力完善井下“六大”安全避险系统，多次荣获铜陵市“安康杯”竞赛先进单位称号。

该公司深部开拓工程建设历时近4年，现已建成投产。达产后的新矿山，年产铜5000吨左右，年产硫铁矿15万吨以上，成为铜陵有色集团主力矿山之一。公司还强化内部管理，不断提升企业效益。近几年来，公司大力开展“5S”管理、标准化管理、自主管理、卓越绩效管理，采用科学有效的手段加强矿山管理，不断提高企业管理水平，荣获国家标准良好4A单位，“5S”管理已达到集团公司四星水平。改制以来，公司连续10年实现了均衡生产，经济效

益稳中攀升，走出了一条由粗放式管理到自主型管理转变之路。

该公司着力打造“学习型矿山”，积极开展业务培训、技能比武、全员创“星”、导师带徒等活动，提高职工业务水平，以适应新时期企业发展的新要求。通过培训，职工的技能水平得到提升，有的还荣获了公司“首席职工”和“优秀岗位能手”等称号，在集团公司各项技术比武中屡获大奖。同时，公司丰富职工文化生活，加强文体场馆及设施建设。近3年来，公司先后投入近200万元对职工图书馆进行翻新，新增了职工喜爱的报刊杂志，对矿山文体馆和职工俱乐部进行修缮，安装了健身器材，新建了职工运动中心。每逢重大节日，公司都自编自演文艺节目，不仅丰富了职工业余文化生活，还陶冶了职工的道德情操。同时，公司还积极参加铜陵市及集团组织举办的拔河、太极拳等文体活动。

该公司积极推行民主管理和矿务公开工作，全面实施“阳光工程”，定期召开司情发布会，及时向广大职工通报矿山经济发展、重点工程建设和民生工程开展情况，并利用矿务公开栏对矿山政务、财务、党风廉政建设等工作及时公开，做到客观公正，自觉接受职工监督，切实提高了矿山管理的信誉度和透明度。同时，公司不断创新信访工作方法，变小信访为大信访，变上访为走访，改过去只靠信访办办理信访的模式，信访率达到90%以上，连续多年获得集团公

司信访工作目标考核第一名，并获“池州市信访工作先进集体”称号。公司还积极做好综合治理和维稳工作，做到防范结合和稳字当头，实施“平安矿山”建设，多次被铜陵市和集团公司授予“内保先进单位”和“综合治理先进单位”等荣誉称号。

近年来，该公司职工平均年收入以逐年不等的速度增长。2013年，职工人均收入突破每年6万元。公司着力抓好民生工程建设，增强职工幸福感。公司在池州市兴建职工住宅600多套，使大部分职工喜迁新居。2013年底，该公司又有近百名职工在铜陵市集中购买新房近百套，真正享受到了城市文明生活，解决了职工子女上学难等问题。同时，公司每年拿出资金500多万元，开通池州市区到矿区的通勤车，并免费为职工提供工作餐，真正将好事办实、将实事办好。多年来，公司坚持治矿与育人相结合，加强社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德教育。公司团委经常组织团员、青年走上街头，深入敬老院，为弱势群体送去温暖。近3年来，公司共有500多名青年志愿者参加为民服务活动，累计修理家电100多台，测量血压3000多人次，焊补补盆等生活用品不计其数。同时，公司积极参加社会公益事业，组织职工无偿献血，每年公司都有50多人参加无偿献血，献血量达1万多毫升，多次荣获铜陵市“无偿献血先进单位”称号。

# 铜冠新技术公司去年主产品保持稳步增长

本报讯 铜冠新技术公司在2014年主产品价格持续低谷、安全环保压力持续加大等不利形势下，深化改革创新，坚持管理创新，稳中求进，生产保持了稳步增长。铜、电铅、粗铋等主产品产量分别实现了不同程度增长。

随着全社会对安全环保的要求越来越高，安全环保对企业的硬性约束不断增强，为实现环保达标生产，去年，该公司加大了环保教育和治理工作。针对职工安全环保意识淡薄，通过坚持“三级教育”制度、开展“安全环保预想”、落实公司领导值班、车间主任带班制度，严格查处“三违”和超标排放现象。加大环保投入，通过采用富氧熔炼工艺，改进布袋收尘系统，新建原料库，健全安全环保标识、修葺厂区道路、扩大厂区绿化面积等一系列

# 仙人桥矿业公司完善“软件”丰富党建内涵

本报讯 在去年生产经营形势相对恶劣的情况下，仙人桥矿业公司实现了平稳发展，这与该公司抓好以人为本的“软件”建设、丰富党建内涵，调动职工积极性与创造力密不可分。

虽然是新建矿山，但该公司在努力完成生产经营任务的同时，不断拓展党建内涵，将企业的“家底子”定期交给职工，让职工清楚明白。从机关到基层单位建立了矿务公开制度和职工代表大会制度，保障了员工的知情权、参与权和监督权。实施共建帮扶工程。认真做好与地方社区共建工作，积极为地方社区办实事、办好事。去年，该公司把员工招聘的重点放在两地社区，力所能及地为两地社区解决人员就业。同时该公司党建工作按照“围绕中心，服务大局”的要求，不断创新方式方法，丰富活动载体，通过内网、橱窗等载体，及时将党的方针政策和企业的各项规章制度向广大员工传达。

去年，该公司下发了《2014年度



为掌握井下充填钻孔磨蚀及变化情况，冬瓜山铜矿充填区利用检修停产时机对井下负280中段至地表的2号、5号、6号三套充填钻孔进行了安全检测。此次钻孔检测采用较为先进的深孔视频技术，不仅可以现场直观显示数百米高钻孔内壁状况，还可以将检测结果刻录成影像资料，为后续安全生产提供详实的视频依据。图为该区工作人员正在操作视频检测设备。

汪为琳 摄

# 金威铜业公司严管控善运作促效益

本报讯 合金有芯炉返料100%，产品综合单耗下降了0.7%，平均电价较去年下降6.5%；2014年，金威铜业公司在努力拓展产销规模的同时，眼睛向内，重心下移，以推行对标管理为着力点，结合公司实际，找准管理“短板”，深入开展挖潜降耗工作，不断加强成本控制。

该公司从生产管控环节层层入手，持续增强成本管控能力。该公司严格控制新金属采购，加强铸锭分类管理，加大工艺返料的使用。继黄铜炉组后，该公司合金有芯炉返料从年初的50%，提升到现在的100%，大幅降低了新金属使用，全年共使用各类返料约2万余吨。该公司还通过加强能源管理，对分时电价、产品单位能耗、用电管理等进行量化考核，奖谷罚峰，鼓励夜班特别是大夜班的满负荷生产。去年一年来，该公司产品综合单耗每吨0.435吨标准煤，比去年同期下降0.7%；熔铸电单耗595千瓦时，比去年同期下降13.5%；峰谷电比为32.25:37.61，年节约电费300多万元；天然气单耗下降5.7%，新水使用下降11%。实实在在的节能成效，使该公司成为安徽省首批14家“能源资源计量示范单位”之一。

该公司的降本还体现在市场运作环节。该公司充分利用现货、期货两个平台，国际、国内两个市场，开展工贸结合，积极把握市场机遇。通过行情判断，低位点价等方式，该公司拓宽原料采购渠道，不断降低采购成本。去年全年，该公司期货平仓净盈利在506万元以内。

朱莉 黄军平

叶玉芳 汪萍



# 铜冠(庐江)矿业公司开展廉洁教育敲响节前警钟

本报讯 “一是严禁公款搞相互走访、相互送礼、相互宴请等拜年活动；二是严禁公款大吃大喝、游山玩水、出国(境)旅游；三是严禁收受与行使职权有关系的单位和个人的礼品、礼金、干股、有价证券和支付凭证……”随着春节的临近，铜冠(庐江)矿业公司下发了《关于做好2015年春节廉洁自律工作的通知》，明确提出了“七个严禁”规定，严把廉洁

思想关卡，积极营造廉洁风过廉洁年。为了营造过廉洁节日的浓厚氛围，该公司要求广大干部员工认真学习贯彻中央八项规定以及安徽省纪委《关于八起违反中央八项规定和省委三十条精神典型问题的通报》和集团公司、矿业公司关于加强作风建设和领导干部廉洁自律等有关规定，筑牢拒腐防变的思想道德防线，坚决破除“7个有之”的不正常现象，积极吹响

廉洁号角，督促广大党员干部进一步增强廉洁奉公、干事创业的自觉性和责任感。同时，在全体管理人员中推行廉洁承诺制度，与下属各单位、部门签订党风廉政建设责任书，进一步明确了责任和要求，将廉洁正风吹进公司每个角落。

此外，该公司还要求各党支部、各单位、部门主要领导要严格按照党风廉政建设责任制的规定，以身作则，身体力行，带头落实廉洁自律有关规定，切实负起责任。在春节期间，该公司纪委将进一步加强监督检查，坚决查处群众举报和在检查中发现的问题，并按照有关规定追究主要领导和相关人员的责任。

王树辰



王西江，凤凰山矿业公司一名普通的员工，在选矿岗位一待就是十几年；人普通，岗位也普通，但他却被职工称为在平凡的岗位上用丰富的实践经验和精湛的技术创造一流业绩的班长，多次被该公司评为“先进工作者”、“生产标兵”、“设备管理先进个人”等荣誉称号。

每天上班的第一件事王西江就是穿

戴好劳保品开始巡查查看工作现场，查安全，查设备的运行状况，发现隐患便和当班工人一起排除安全隐患或设备故障。习惯性的工作，让班上没有出现过一点破皮工伤事故，顺利完成了矿部及车间下达的各项任务和指标。

他所在的班有34名职工，其中女职工就有25人，如何做好这个班，

# 踏实做好每一件事

## ——记凤凰山矿业公司优秀班组长王西江

让每个员工都有指标、有责任成为他管理的一个方法。他把管理细化到生产过程的方方面面，生产管理过程中的含水量指标、安全指标、环保指标、经济技术指标以及班组管理指标、导师带徒指标落实到个人，同时对指标体系中的每一项指标量化，使目标任务的完成过程“可操作、可执行、可监督、可考核”。

# 中控线上立战功

## ——记铜冠冶化分公司优秀员工汪勇

新工艺、新技术，探索不同原料品质的工艺配比，不断提高自身业务水平。在球团车间，一提起汪勇，生产四班值班班长占成星对他赞不绝口：“经验丰富，技术过硬，态度认真，作风扎实。”他介绍说：“中控员不仅要掌握造球生产工艺、机械设备操作和维护、电气自控等相关知识，还要对班组生产运行单耗的影响因素进行分析。”为了控制好主机各段温度，确保进入球团脱硫系统的二氯化氮、二氧化硫等在可控范围，力求稳产高产，汪勇一

此外，对班组和个人取得的成绩给予经济奖励，这些举措调动了职工的责任意识和工作积极性，保证了主产品水分含量达到销售要求，每月都完成了精砂的安全吊装、堆放工作，及时完成万吨水池的淤泥清理工作，环保也实现“零”的排放。

矿山选矿岗位除了要有较强的责任

心外，还更多体现在员工的技术水平上，选矿经济技术指标的提高同技术水平的高下分不开。所以，他切合实际开展了由有经验的师傅传、帮、带，学习他人的先进工作经验，把自己的经验无私地传授给他，鼓励班组成员的创新意识以及学习和掌握新技术、新设备的能力。他还要求操作工会怎样收集、分析、整理出科学的操作方法，提升了职工的实际操作水平。在他任班组长期间培养了多名岗位能手、技师、高级工等优秀人才，并向兄弟单位输出了多名优秀职工。

王松林 段青

效果发现有一尼龙棒老化断裂。对于他的“神机妙算”，在场的检修人员十分佩服。“肯动脑筋，大局意识强”这是熟悉汪勇的人对他的一致评价。去年11月，球团尾气脱硫升级改造项目获得成功，为减轻球团生产给脱硫系统带来的压力，汪勇在工作笔记上详细记录了主机系统各段风量大小、温度高低等密密麻麻的数据，经常与几位值班长探讨工艺配比对脱硫系统的影响，力求找出规律，改进工艺配比，既保证造球正常生产，又能让脱硫系统正常供给的情况下，高压辊磨计量皮带无计量。工作细心、技术精湛的他马上判断可能是原料皮带下料口堵塞或是尼龙棒断裂造成的。有了初步的判断，汪勇随即通知现场操作人员紧急停止原料配料仓，对各个部分进行仔细检查，果

傅大伟 李立新